

# ЗАПРЕЩЕННОЙ РЫБОЙ ВНАГЛУЮ ТОРГУЮТ В ПЕТРОЗАВОДСКЕ

→ Выяснили, почему это происходит.

В карельской столице можно свободно купить онежского лосося. Например, в торговой точке около магазина «Дикси» на Первомайском проспекте. Продают лосося и в рыбных магазинах индивидуального предпринимателя Наталы Ракей (фото сверху). Торговля ведется в том числе по записи.

Лосося продают, несмотря на то, что вылов данной рыбы в Онежском озере строго запрещен с 2015 года. Рыба эта внесена в Красную книгу, за исключением шуйского стада, которое также нельзя ловить. Исключение сделано только для научных целей и для малых коренных народов, а именно вепсов, причем для их личного потребления. При этом доля разрешенного лова ничтожно мала. Все остальное – браконьерство.

«Карельская Губерния» пытались выяснить, кто должен пресекать такую незаконную торговлю. Как выяснилось, задачка оказалась нам не по зубам. Понятно, что карельская рыбоохрана по рынкам не ходит, а работает (должна работать) на водоемах, чтобы не допустить вылов этой рыбы. Значит, искать надо других ответственных.

В управлении рыбного хозяйства Минсельхоза нам посоветовали обратиться в МВД Карелии, с незаконным предпринимательством борются именно полицейские.

В МВД признали, что пресечением незаконной предпринимательской деятельности их ведомство действительно занимается, однако про торговлю рыбой ничего конкретного сказать не смогли и рекомендовали обратиться в Роспотребнадзор. Не их это, дескать. Мы не ленивые, а потому позвонили и в это ведомство. В Роспотребнадзоре от уличной торговли свежей рыбой тоже открутились, заявив, что это не их вотчина. Далее были Россельхознадзор, Ветнадзор, Росприроднадзор, Бла-бла-бла-надзор и прочие. В каждом ведомстве говорили, что контролем продажи запрещенной рыбы они не занимаются. А занимаются... их коллеги из перечисленных выше ведомств.

В лучшем случае, в ведомствах признавали, что они готовы выехать на место и провести проверку, но только если поступит заявление от граждан. Причем поедут они не одни, ведь они этим не занимаются, а например, с полицией. И главное, чтобы заявление от граждан было.

Только вот в Петрозаводске сложно найти людей, которые будут писать такие заявления. Их ли это забота? Рыба-то отличная, деликатес, что и говорить. Люди довольны. Речь идет о свободной продаже рыбы, вылов и продажа которой находятся под запретом. Так что это прямая забота государства. Оно, а не люди, должно быть заинтересовано, чтобы были перекрыты каналы реализации лосося.

Вот и получается, что онежского лосося спокойно продают на улицах, в магазинах и ларьках и никому до этого нет дела. Без заявления от граждан никто шевелиться не собирается, граждане не пишут, понятное дело, а сами ведомства не могут определиться, кто должен заниматься этой работой, и кивают друг на друга. Между тем именно свободная реализация этой рыбы, которая считается брендом Карелии, позволяет активно работать браконьерам. Рынки сбыта есть, а значит, можно ловить. И ловят ведь, но это уже другая история.

Добавим, что в настоящий момент Минприроды рассматривает вопрос о внесении последнего некраснокнижного шуйского стада лосося (есть еще и другие) обратно в Красную книгу в связи с резким сокращением численности этого карельского бренда. Напомним: в 2004 году шуйское стадо было выведено из Красной книги.